20世纪70年代末,依然"以 粮为纲",蔬菜种植面积受到用地 计划限制, 买菜要排长队, 豆腐也 要凭票购买,如何破解蔬菜供应困 局? 笔者询访了原县委办公室秘书 胡吉飞、县蔬菜公司经理朱云龙等 人。往事如烟,但他们廉洁奉公, 为民服务, 值得纪念。

县委书记刁守坦,1978年底调 来如皋,每天早上就像百姓一样, 拎个篮子上街买菜, 也乘此机会体 察民情。如城仅有宏坝、西郊两个 专业蔬菜大队,蔬菜供不应求,买 菜排长龙。刁守坦不搞特殊, 老老 实实地排在群众中耐心等待。1980 年秋天的一个早晨, 刁守坦在买菜 回家的路上,看见一个菜农挑了两 筐毛豆,不按规定卸给县蔬菜公司 的菜场,而是私下倒给了二道贩

上班后, 刁守坦交代秘书胡吉 飞,为防止走漏风声,明天一早通 知工商局, 当即就去各个菜市场和 主要交通路口,暗访蔬菜"走私"

情况。结果发现,二道贩子半路上 把货倒过去后, 在场外高价出售, 或是贩往外地,情况比较严重,因 而造成如城蔬菜供应紧张。当天下 午, 刁守坦就在党校召开蔬菜工作 会议, 出席会议的有如城镇相关领 导及所属两个蔬菜大队的书记、主 任、生产队长、队委、居民组长, 以及县蔬菜公司经理等等。蔬菜应 由蔬菜公司统一平价经营, 二道贩 子短路,不仅扰乱市场秩序,而且 又增加了老百姓的经济负担。刁守 坦在会上通报了这一情况,提出了 解决蔬菜供不应求的措施, 工商局 查处要正常化,但关键在干扩大生 产,提高产量。大家反应热烈,认 为这个会议开得必要,开得及时, 好就好在从源头上把水搞活。

会后, 刁守坦叫胡吉飞腾出精 力去抓蔬菜生产和供应工作,有什 么难以解决的问题,就直接向他汇 报、请示。这项工作应该是商业局 和蔬菜公司的分内事, 刁书记却让 一个大秘专门负责,以便直接过 问,可见他对蔬菜工作的重视。

胡吉飞受命后,越想越感到这 项工作就像空手捉刺猬,十分棘 手。"以粮为纲",蔬菜种植面积受 计划所限,不能任意扩种一分地, 又要满足日益增长的市场需求,如 果处理不好,老百姓失望。但是, 胡吉飞有个倔脾气, 再难的差事要 么不接,接过来就得千方百计做

蔬菜的生产、供应是一个系统 工程, 涉及方方面面。胡吉飞带着 "尚方宝剑",发动各路人马齐抓共 管。县委一把手重视,有关部门的 工作重点基本上都放到蔬菜的生产 供应上了。县蔬菜公司经理朱云龙 具体负责下达生产计划、提供良 种、指导生产,对外调剂余缺,如 中秋的河藕,春节的大白菜,豇 豆、茄子、胡椒等等。同时, 保证 蔬菜商店必须直接供应到群众手 里,不得走后门。班子搭好后,虽 未挂牌成立什么办公室或领导小 组,但由胡吉飞、黄克武负责牵 头、协调相关部门,有计划有步骤 地运行,特事特办。

菜篮子工程起步记②

将星血染苏中

老户庄的战斗打得如火如荼。二支队政委黎昌 圣来报,一大队已经发动三四次冲锋,大队长朱松寿 身负重伤,依然没能攻入老户庄。

何昆清楚,敌人各处守军准备都很充足,看来各 个击破,难度太大,只能以点带面,集中全部兵力攻 击敌人一处。于是,他把二三大队转移,与一大队汇 合,协助一大队猛攻。

何昆召集各大队负责同志聚集在附近一座小土 地庙召开临时军事会议。他双眼布满血丝,帽子上是 一层厚厚的炮灰。何昆简要地说明情况:"敌人的援 军迟早要来,我们必须在天亮前结束战斗,才能脱 身。老户庄四处守备森严,我们已经牺牲了很多士 兵,各个击破不可能,唯有全军总动员,先破一处,再

会议一结束,何昆抄起一把机枪,准备冲入战 场。警卫员拉着他,急切地说道:"军长,你是首长,怎 么能冲去最前线,太危险了!"

何昆撇开他的手,大声回道:"革命不怕死,怕死 不革命。今日一战,关乎红十四军的军威,宁死也要 攻下老户庄!全线进攻!二大队跟我冲!"

"冲啊!"战士们杀声震天,势如排山倒海。 碉堡里的敌人慌了手脚,机枪狂扫,步枪等不得 瞄准,子弹推上膛就击发,弹如暴雨倾泻……

天快亮了,战士们被敌人的火力压制在打谷场 上抬不起头来。冲过去几十米,就能到达碉堡下方 了。可是,这区区几十米的开阔地,却是枪林弹雨。张 爱萍隐蔽在一个草堆后面,正想就地取材,把草点燃 火攻,何昆拎着手提机枪,弯腰走了过来,铁青着脸, 指着碉堡对张爱萍说:"不赶快除掉它,援军一过来 就不好办了。来,帮我个忙。"说着,示意张爱萍蹲下。 张爱萍心领神会,蹲下让何昆踩上自己的肩膀,屏住 气站了起来,双手紧紧地握住何昆的两条小腿,稳住

何昆伏在草堆上,端起手提机枪,瞄准碉堡机枪 眼猛烈射击。敌人的机枪哑了,何昆乘势高喊:"同志

打头阵的二大队指战员见军长把敌人的火力压 了下来,一跃而起,往前冲去……

突然,张爱萍肩头一晃,何昆倒了下来。张爱萍 以为他没有站稳,连忙去搀扶。万万没有想到,何昆 左手按在胸口,殷红的鲜血从指缝里涌了出来。

"啊?你受伤了!"张爱萍吃惊地问道。 何昆忍着剧痛,十分吃力地把手提机枪递给张

爱萍:"打!快打!你不要管我……" 张爱萍紧紧抱着何昆的头,痛心地喊:"军长,军

何昆脸色苍白,双目微闭,艰难地说:"我……不 行了,一定、一定要攻下……"话未说完,头就垂了下 来。他的鲜血,一滴又一滴,像朱砂洇染在墨卷上。

敌人的机枪又叫嚣起来,冲锋的队伍受堵。张爱 萍轻轻地放下军长,抓起手提机枪,把何昆没有打完 的子弹,带着怒火射向碉堡……

"撤!"张爱萍果断地说:"你带大家撤退,我带一

黎昌圣无奈地说:"也只好这样了。"

(本文由如皋市红十四军研究会供稿)





雨 过 后 花 欲 滴

春

□徐建彬

晨曦中 鸟鸣啁啾

清脆的声音

滑落在吐蕊的花瓣上

露水间 杜鹃花冲破微寒 一朵又一朵

在阳光呵护下 簇拥绿色 静听惊雷

一路走来 期待一场雨 淹没或者复苏



作为一名吃货 光盘是种基本操作

食物多样搭配 拒绝餐饮浪费

中央文明办宣

漫画作者: 林帝浣



让四处蔓延的垃圾 回归了物应有的循环 污水不再横流 田野明净如初

推行垃圾分类 绿色低碳出行

中央文明办宣

漫画作者: 林帝浣

文艺出版部 87179877 政务专题部 87658336 如皋市金鼎印刷有限公司 87515115 民生部 87658165